         Историческая справка о деятельности   МКОУ         « Герейхановская СОШ №1 им.Р.Османова»

                      Постановлениями правительств РСФСР и ДАССР в январе 1931 года образовался плодоводческий совхоз. Совхоз назвали именем Ю.Герейханова – первого секретаря Касумкентского райкома ВКП(б), зверски убитого кулаками бандитами.
                     Одновременно партия и правительство заботились о подрастающем поколении, о  налаживании образовательного процесса и создания культурных очагов на селе.
                 1933 году на территории консервного завода, в бараке, где сушили фрукты открыли двухклассную школу. В 1943 году школа стала семилетней. Учителями в основном были русские, которые направлялись к нам из разных областей Российской Федерации. Преподавание в школе велось на русском языке по Московской программе. Заведующим первой школой был назначен Пейсахов Юхон Закиевич. Учителя  Антонов, Елена Понаморенко, Зоя Красулина, Екатерина Нагорная, Валентина Лебединская, Василий Москвитин, Зинаида Петровна, Вера Николаевна, братья  Леонид и Владимир… весь свой талант  жар своего сердца и не поддельная любовь бескорыстно  отдали обучению и воспитанию русских и лезгинских детей.
В этом и есть настоящая дружба и единство народов. Первым директором школы был Хомков В.С. 
Вместе с русскими учителями с середины 40-х годов рука об руку работали и молодые лезгинские специалисты, как математик Асрет Мигралиев, и Кельбалиев Кехлербег Эседулаевич.
Со второй половины 40-х годов до 1954 года директорами школы были участник Великой Отечественной войны, майор Советской Армии  Шайдабеков Шахпаз, и бывший секретарь Райкома партии Наврузбеков Габибуллах Наврузбекович. В те  годы нашу школу пришли новые высококвалифицированные учителя, как М.Г.Садыки – будущий ученый арабист, Аличубановы Анна Мурадовна  и Шагабудин. Их приход способствовал улучшению качества учебно-воспитательного процесса. Хочу подчеркнуть большую плодотворную работу Гаджихановой Н.Д. и Чепраковой З.И.  Они родились и выросли в совхозе, окончили педагогические заведения, стали отличными специалистами своего дела и всю свою сознательную жизнь посвятили обучению и воспитанию лезгинских детей. Чепракова Зоя Ивановна более 20-лет являлась зам.директора по УВР по начальным классам. Учащиеся под руководством  Гаджихановой Нелли Даниловны в совершенстве овладели русским языком и литературой. Вот это и есть настоящий интернационализм.
             Дети и их родители с огромной теплотой вспоминают педагога от бога   Назима Магомедовича Манафова. Он  родился, вырос в совхозе, окончил высшее учебное заведение в Ленинграде, вернулся в родное село и обучал детей односельчан.Он отличалась высоким мастерством эрудированностью, глубокими  знаниями и главное уважительным отношением к личности ребенка. 
           В 60-70-е годы в нашу школу пришла целая плеяда талантливых педагогов, как Амирасланов Анварбег Амирасланович, Рамиз Мустафаевич Мустафаев, Шихкерим Магамдарович Магамдаров, Зейнудинов Зейнудин Алиевич, Магарамов Рамазан Омарович, Алибеков Алибег Рамазанович, Андрейченко Алла Владимировна, Наврузов Навруз Ибрагимович, Кафланов Сейфулах Нарулаевич, Балаева Тамара Ламетовна, Агададашева Султанат Таибовна, Джамалдинова Кизбике Гасановне, Насрединова Бесхалум Абдурахмановна, Рамазанова Нурият Бабаевна.
          Бескорыстный труд и высокое мастерство этих учителей способствовали вывести нашу школу на передовые рубежи по организации учебно-воспитательного процесса.
          В 1960 году сдали новую типовую школу.  Директором новой школы назначили опытного многоуважаемого педагога Амирасланова А.А. Он отличался большими организаторскими способностями и умением консолидации  педагогического коллектива и созданием микроклимата среди учителей.
После Амирасланова А. директорами школы были Зейнудинов З.А., Магамдаров Ш.М.. Магарамов Р.О., Сафаралиев М.А.
Под их руководством школа добилась больших успехов в учебно-воспитательной работе. Она становится базовой учебной организацией Министерства Образования Республики для прохождения педпрактики студентов.
            С 1988 года  в школе открыт комплексный краеведческий музей, который возглавила учитель географии Андрейченко А.В.
В комплектовании музея активное участие принимали  школьники и их родители. Они предоставляли различные экспонаты.  Оформление  его осуществляли Кафланов С.Н. и художник Мирзегасанов Э.А. Часть древних экспонатов предоставил руководитель археологической группы Милиция Ивановна Пикуль, которая проводила раскопки древних курганов на территории «Шаракуна».  По инициативе Аллы Владимировны в школе была создана поисковая группа следопытов «ТОКС». Их силами были установлены и найдены места гибели наших земляков, налажены  тесные контакты с группами ТОКСовцев многих городов нашей страны.
         В данное время школой руководит Гаджимурадова Мадина Надировна. В  школе обучается 400 учащихся, работает 60 учителей. Среди них 7 учителей имеют звание  «Почетный работник  общего образования РФ»,               7    учителей высшей категории,   24 учителя первой категории.
В школе действует 12 кабинетов, два из которых оснащены мультимедийным, интерактивным, лингафонным  оборудованием: кабинет математики, кабинет иностранного языка. Также в школе есть два проектора с экранами, оборудованный компьютерный кабинет. Имеется пищеблок на 40 посадочных мест, прекрасный стадион ,спортзал  . В эксплуатации имеется  школьная  газель на 11 мест. В 2010 году школа перешла на обучение учащихся по  федеральным государственным образовательным стандартам нового поколения. Этому способствовала современная образовательная среда, материально-информационное обеспечение и уровень подготовленности учителей. 
[bookmark: _GoBack]       В школе в настоящее время трудится стабильный, сплоченный, квалифицированный коллектив учителей, имеющий большой опыт работы и молодых, активных учителей, творчески относящихся к своему делу, ответственных, отличающихся большой любовью к детям.  За последние годы школа стал обладателем многих наград: «Почетная грамота» за активное участие в организаторской политико-воспитательной. Социально-реабилитационной работе среди ветеранов войны в Афганистане; диплом победителя конкурса общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы           
      Герейхановская СОШ №1 имеет свои традиции. Она была и является одной из лучших школ района. Наши учителя активно участвует во многих профессиональных конкурсах муниципального, республиканского и всероссийского уровня и занимают призовые места: в 2013г. наш учитель Магамдаров Ш.Ш. стал победителем всероссийского конкурса учителей родного языка, в 2014 году учительница английского языка Ягибекова Ф.О. заняла 3 место в республиканском конкурсе «Самый классный классный» , в 2016 году учительница английского языка Джалилова М.А. заняла 3 место в конкурсе «Лучший учитель года» в муниципальном этапе , в 2016 учительница английского языка Тагирова Р.С. заняла 3 место на олимпиаде учителей в муниципальном этапе . У учащиеся под руководством наших учителей участвуют и занимают призовые места во многих конкурсах ( поделки , стихи , сочинения, исследовательские работы . песни , танцы) , предметных олимпиадах и на муниципальном, и на республиканском уровне. Наш коллектив учителей принял активное участие в смотре художественной самодеятельности и занял призовые места по номинациям «Песня», «Танец», « Стих ». Школьная команда КВН уже 3 й год занимает 3,2,1 места . Много у нас спортивных достижений : 3 года подряд наша команда учащихся занимает 1 место в спартакиаде школьников Сулейман Стальского района. Учителя нашей школы не только добросовестно выполняют свои должностные обязанности , но и активно занимаются общественной работой: проводим субботники , в рамках которых сажаем саженцы , кустарники роз, цветы .Территория школы за последние 5 лет заметно изменилась: свой фруктовый сад , клумбы , полисадники, своя теплица.
Наши учителя, Магамдаров Ш. Ш., Османова С.Р., являются активными участниками многих конференций, конкурсов муниципального, республиканского и всероссийского уровней. В частности, Магамдаров Ш. Ш. уже третий год является членом жюри и спикером Всероссийского конкурса «Лучший учитель родных языков, включая русский язык». Также он участвовал во Вселезгинский форуме «Лезгинсий язык  и культура : сохранение и развитие», проходящий в ДГПИ 20.03.2017 г.; участвовал в заседании Совете при главе РД по вопросам сохранения и развития родных языков;  участвовал в республиканском  семинаре  « Использование новых технологий на уроках родного языка и литературы» и дал мастер-класс в городе Дербенте в школе №18.
      Османова С.Р. является обладателем двух грантов: в 2008 году победитель конкурса лучших учителей РФ, награждена Почетной грамотой. А. Фурсенко; в 2014 году победитель конкурса лучших учителей РФ, награждена Почетной грамотой. 
	Османовой С.Р. разработаны и изданы методические пособия по дагестанской литературе: методическое пособие «Изучение жизни и творчества Етима Эмина по лезгинской литературе», Махачкала 2009 г.; методическое пособие «Нестандартные уроки по творчеству Гьакима Къурбана по лезгинской литературе», Махачкала 2010 г.; методическое пособие «Современная лезгинская поэзия в 9 классе», Махачкала 2011 г.; методическое пособие «Изучение в школе поэмы «Хлеб» Мердали Жалилова», Махачкала 2014 г. методическое пособие «Изучение эпоса шарвили в школе», Махачкала 2015 г.; методическое пособие «Изучение жизни и творчества З. Жабраиловой в школе», Дербент 2016 г.;  Османова С.Р. «Романы Хакима Курбана в школе», Махачкала 2017 г.

  	Герейхановская СОШ №1 является базовой школой для прохождения педагогической практики для студентов 4-5 курсов факультета РДО ДГУ. Мы имеем тесную связь с руководителем практики Гашаровым Г. Г.

