                                 МОЕ РОДНОЕ СЕЛО  ГЕРЕЙХАНОВО

             В живописной долине реки Гюльгеры-чай, возле федеральной трассы Ростов-Баку, расположен один из крупных населенных пунктов С-Стальского района село Герейханово. До недавнего времени оно именовалось совхоз имени Герейханова. 
        По зову Коммунистической партии, постановлениями правительств РСФСР и ДАССР в январе 1931 года образовался плодоводческий совхоз. Совхоз назвали именем Герейханова – первого секретаря Касумкентского райкома ВКП(б), зверски убитого кулацкими бандитами .
          Раннее, до образования совхоза, здесь были хутора жителей Махмудкента, Целегюн и братьев Царухва. Территория совхоза раньше называли  долиной смерти  «Шаракун». Она была покрыта болотами, водились много ядовитых змей, хищных зверей, малярийных комаров. Путники старались не задерживаться в этих местах, особенно в ночное время.
          Первыми жителями совхоза были русские, сосланные из Краснодарского, Ставропольского краев и Ростовской области, которые участвовали в антисоветском движении в начале 30-х годов.  Для них  были построены дома барачного типа. Часть их разместили в землянках в Казмаляре. Для борьбы с малерийным комаром ежедневно производили травлю водоемов. Этот процесс  продолжался до конца 40-х годов.

                Русские люди начали закладывать фруктовые сады, создавать свиноводческую и животноводческие фермы, пекарню, конюшню, пасеку, виноградники. После победы над фашизмом совхоз стал получать автомобили  «Студобекари, полуторка, ЗИСы, трактора: интернационал», «С-100».
               В 1933 году на территории  завода, в бараке, где сушили фрукты, открыли двухклассную школу. В 1943 году школа стала семилетней. Учителями в основном были русские, которые направлялись к нам из разных областей Российской Федерации. Преподавание  в школе велось на русском языке по Московской программе. Заведующим первой школы был назначен Пейсахов Юхон Закиевич.
           Первым директором совхоза был назначен М. Кипресинский.  Постепенно в  совхоз стали поселяться и местные жители из различных сел. Первыми поселенцами из числа лезгин были Зульфикаров Челеб, Караханов Илимурад,  Загиров Загир , Тагиров Аликбер, Гаджи-Куркентский, Садыков Баламет, Садыков Велимет из Махмудкента, Габибуллах, Гаджиметов Велимет из Уллугатага, Ибрагим из села Яраги, Габибуллах Махмудкентский, братья Уста, Тарикули, Имиркули и Сефикули из с. Целегюн, Махмудов Курбали из села Канцил Хивского района.  Братья Аслан и Усман из с. Цлах Хивского района. Основной причиной заселения совхоза из Магарамкентского,  Хивского ,  Курахского, Касумкентского, Ахтынского районовбыли сравнительно лучшие условия жизни и оплата труда. В совхозе рабочие работали 8 часов строго по звонку. Руководство совхоза выделяло поселенцам  земельные участки для индивидуального строительства и помогало стройматериалами.                                                                                       После войны в1946-50-е годы  в совхоз прибыли Абдуллаев Гезер, Залбеков М-Садик, Ибрагимов Нажмудин, Балабег. К концу 1940-х годов совхоз располагал  1000га фруктовых садов, около 35га плодопитомников, свиноводческая ферма из 300 голов, конюшня  из 120 лощадей, крупно-рогатый скот из 230 голов, овец 3,5  тыс.голов, гараж с большим парком  автомашин и тракторов.
             Правительство республики постоянно заботилось об обеспечении совхоза опытными кадрами и специалистами. Так, после Киприенского  директорами совхоза были, у нас известный, ученый и селекционер Ф.Г.Кисриев., Ш.Шайдабеков, Д.Джафаров, А.Габибов, М.Бачханов,  Аминов, И,К.Исмаилов.  каждый из них внес свой достойный вклад в процветании совхоза.
               Жители совхоза внесли свой достойный вклад в борьбе против фашизма. 130 человек были призваны на фронт. Из них  84 отдали свою жизнь для победы, и 46 человек вернулись в родное село.
               Хотя совхоз был расположен на болотистом месте, для жителей  большой проблемой была питьевая вода. Воду для жителей бараков возили из казмаляра в бочках. В 1955 году сроком на шесть месяцев, директором направили начальника главка  Джафарова. На следующий день после приезда он собрал собрание жителей и поставил задачу провести водопроводную линию от Ашагасталказмаляра до совхоза. За каждым жителем закрепил  5 метров  для рытья траншей. Джафаров для себя тоже взял 5 метров водопровода. В течение   2,5 месяцев водопроводная линия была заложена, и совхоз навсегда была обеспечена родниковой водой. Можно сказать, Джафаров повторил пример Шолоховского героя Давыдова. Для закладки садов, строительных, служебных, культурных и производственных объектов из разных областей России и районов Дагестана направляли классных специалистов, как  Задорный Анатолий, Храпко Соня, Храпко Василий. Учителя Антонов, Елена Понаморенко, З.Красулина, Екатерина Нагорная, Валентина Лебединская, Василий Яковлевич Москвитин, Зинаида Петровна, Вера Николаевна.
С конца 1940-х до середины 50-х годов директорами школы были Шайдабеков Шахпаз и Наврузбеков Габибуллах Наврузбегович. В те годы, в школы пришли новые учителя как М,Т. Садыки – будущий ученый арабист, Анна Мурадовна и ее супруг Аличубанов Ш. Не могу не сказать несколько теплых слов о Гаджихановой Н.Д. и Чепраковой З.И. Они родились и выросли в совхозе, окончили  пед.учебные заведения и всю свою сознательную жизнь посвятили обучению и воспитанию лезгинских детей. Вот это и есть настоящий интернационализм.
           С первых лет в совхозе трудились такие опытные специалисты, как прославленный агроном    Спятский. Управляющий отделением  Виниченко,прорабы: И.Фролов и Т.Османов.
              С большой теплотой и благодарностью старожилы совхоза вспоминают о замечательных врачах Шайдабекове А. и Габибове Г.А. ,обладая большим опытом и заботой о человеке, они поставили медицинское обслуживание в совхозе на должной высоте. За годы их врачебной деятельности в совхозе сократилось число заболеваний и детской смертности.
           В середине 50-х годов в совхоз поселился Джаватов Д.  Он был родом из Юхаристала. В конце 30-х годов его репрессировали  и сослали в Казахстан. После реабилитации он обосновался в нашем селе. С его именем связано разбивка первого парка- отдыха жителей совхоза. Он превратил это место в райский уголок. Парк был украшен тысячами  видами и сортами  цветов. У этого человека были руки воистину чародея. В 1960 году построили новое  здание средней школы и директором ее назначили А.Амирасланова. Позднее Амирасланов А. переходит на работу председателем Герейхановского Сельсовета. За эти годы совхоз достигает значительных успехов в своем экономическом и социальном развитии.
          После Амирасланова А. директорами школы были Зейнудинов З.А., Магамдаров Ш.М., Магарамов Р.О., Сафаралиев М., Гаджимурадова М.Н. Под  их руководством школа добивается больших успехов в учебно-воспитательной работе. Она становится базовой учебной организацией Министерства Образования республики для прохождения практики студентов.
           В 1962 году директором совхоза направляют депутата Верховного Совета ДАССР М.Б.Бачханова. руководил М.Бачханов 10 лет до 1972 года. За эти годы совхоз достиг замечательных успехов во всех  областях хозяйственно-экономической жизни. В совхозе построили новую участковую больницу. Главврачом назначили Т.Рустамова. При Бачханове были построены восемь двухэтажных домов, контора, типовая школа, ясли-сад, пекарня, комплексные фермы, дворец культуры, памятник Юсуфу Герейханову, памятник, погибщим в годы ВОВ.
             Жители совхоза с благодарностью вспоминают имя М.Бачханова не за строительство культурно-бытовых и социальных объектов. Это, как говорится, половина дела. Главное , что симпатизировало жителей совхоза в М.Бачханове – это его человеческие качества: забота о рабочих, честность, бескорыстие и вера в людей, стремление  возвеличить не себя, а хозяйство, которое он руководит.
             Совхоз Герейханова занимал достойное место на Республиканской ДОСКЕ ПОЧЕТА, на выставке ВДНХ в Москве. Консервная продукция совхоза, которая катировалась высшими и первыми сортами, были желанными от Камчатки до Калининграда нашей огромной Родины. 
              Специалисты с теплом и гордостью вспоминают научную и практическую деятельность главного агронома совхоза  заслуженного агронома Республики Б.Гаджиханова. Его направили главным агрономом, после окончания академии Темирязева в Москве. Под его руководством совхоз получал высокие урожаи фруктов , овощей и ягод. Слава о нем пошла не только по Дагестану, но по всей России.
             В течение долгих лет руководил коллективом 2-го отделения совхоза в качестве управляющего, прекрасный хозяйственник, отличный специалист, агроном Мигралиев С. Коллектив 2-го отделения под его руководством ежегодно получал высокий урожай яблок, груш, сливы. Страна высоко оценила его заслуги, наградив  орденом ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ.
              Львиная доля успехов экономического развития совхоза принадлежит женщинам нашего села. 70-80%  рабочей силы в 15-ти бригадах составляли женщины. Хочу отметить большую заслугу в плодоводстве сестер Нурдиновых: Айнахалум и Айрухалум, работавшие по изготовлению ядохимикатов для опрыскивания садов. Более 20 лет они отдали себя этой вредной и опасной профессии. Правительство республики высоко оценило их труд, наградив Айнахалум ОРДЕНОМ ЛЕНИНА, а Айрухалум орденом ЗНАК ПОЧЕТА.
             Более 20 лет работала на виноградниках, в бригаде Разаханова М., Магомедов Г. Ее за аккуратную и добросовестную работу, неоднократно заносили на ДОСКУ ПОЧЕТА совхоза, отмечали денежными премиями и подарками, наградили  ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ Президиума Верховного Совета ДАССР и медалью ВЕТЕРАНА ТРУДА.
               Хочется отметить большую работу Залбековой Тават, делегата 24 съезда КПСС. Педагог по образованию, она много лет возглавляла Герейхановский Сельсовет. Лично мобилизовала тружеников на выполнение производственных заданий и превращения нашего села в образцовый культурный населенный пункт.
               Здесь приведены лишь несколько примеров о труде Герейхановских   женщин. Практически, все женщины нашего села заслуживают искреннее   уважение и почет.
               В авангарде трудовых и производственных успехов в те годы находилась Коммунистическая партия. Партийная организация совхоза была самая многочисленная, на учете которой состояло 160 коммунистов из числа рабочих, служащих и ИТР. Партийную организацию в начале возглавил М.Абакаров, а после него И.Базиров. Коммунисты совхоза были запевалами всего передового в хозяйстве. Лучшие полеводы, лучшие трактористы, водители, животноводы – это были коммунисты. Они показывали яркий пример трудового героизма.
           С 1988  года в школе совхоза Герейханова открыт комплексный краеведческий музей, который возглавила учитель географии Андрейченко А.В. В комплектовании музея активное участие принимали школьники и родители.  Они предоставляли различные экспонаты. Оформление его осуществляли :афланов С.Н. и художник Мирзегасанов Э.А. 
В настоящее время в музее свыше 1200 экспонатов и фотоснимков.
            В 1999 году в совхозе открылась детская спортивная школа. Воспитанники ДСШ неоднократно занимали призовые места в районных и республиканских соревнованиях.
             Совхоз Герейханова окружен  десятками древних курганов. В 1960-1961 годы сюда приезжала известный архиолог  Милица Ивановна Пикуль. В одном из курганов архиологи нашли человеческие останки, глиняные  кувшины, четки, серьги, браслеты и изделия из цветных металлов. Несколько экспонатов оставили для школьного музея. Архиологические  экспонаты относятся к эпохе раннего железа второй половины первого тысячелетия до нашей эры. Многие экспонаты относятся к 15, 17 и 18 векам нашей эры. Более 80 посетителей оставили свои отзывы в адрес школьного музея.
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